

中共永康市委主办

2023年3月

癸卯年二月十六

星期二

07

87110110

永康日报



11 ~ 27



掌上永康客户端

聚焦行业风向 开创发展新局

首届中国南方丘陵山区农业机械博览会暨中国(永康)国际农林装备博览会开幕

本报讯(融媒首席记者 陈晓苏) 3月6日上午,首届中国南方丘陵山区农业机械博览会暨中国(永康)国际农林装备博览会在永康国际会展中心隆重开幕。

省委农办主任,省农业农村厅党组书记、厅长王通林到会并宣布博览会开幕。中国农机院党委书记、董事长、总经理,中国农机学会理事长刘小虎,金华市副市长赵秋立,农业农村部南京农机化研究所副所长曹光乔,农业农村部农业机械化总站处长曲桂宝,国际欧亚科学院院士、欧洲科学与艺术学院院士、省科协副主席应义斌,省农业农村厅党组成员、畜牧农机发展中心主任陈良伟,省经信厅二级巡视员洪杰,省科协副主席武传宇,省农业科学院副院长、农机装备创新研发推广联盟理事长戚行江和有关学会、南方兄弟省份农业农村厅相关领导嘉宾,章旭升、胡勇春、陈美蓉、陈建勋等我市各套班子领导出席开幕式。

此次博览会是我省首个农林装备专业性展会。博览会以“创新 高效 融合”为主题,设农业机械综合馆、粮油作物及智能制造机械馆、浙江馆、林草机

械装备馆、果蔬茶菌及林草装备馆5个展馆以及科研成果展示、室外演示展区,吸引超过600家企业参展,展品涵盖适合丘陵山区的主要农林装备、智能制造装备及零部件等领域。展会期间,除展览展示活动以外,还将举办多场农机产业创新技术论坛和活动,从多形式、广角度、宽领域呈现行业发展现状。

作为主办单位代表,刘小虎表示,中国农业机械化科学研究院成立60多年来,始终秉承“推动中国农业机械技术进步及产业升级”的历史使命,建立了较为完善的农业机械科研技术体系和成果转化平台,逐步发展成为我国农业机械领域的战略策源中心、技术创新中心、数字赋能中心、产品辐射中心和国际交流中心。举办此次博览会,是该院强化服务农业、引领产业,加快立足浙江、辐射华东创新网络布局的战略选择。中国农机院愿与农机行业同仁携手共进,积极打造农业机械原创技术策源地和产业链链长,不断强化“补短板、攻核心、科技创新、协同发展”高端装备、农业工程、创新与服务三大主业,全方位、多角度参与乡村振兴战略布局,助力

农业强国建设。

赵秋立指出,举办此次博览会,是金华积极助推浙江建设国家丘陵山区适用小型机械推广应用先导区的有力举措,是推动兄弟省市加强农业机械产业合作交流重要平台。金华是农业大市、农机强市,农机产量名列前茅,农机创新能力领跑全省,农机应用推广成效显著。金华将以承办此次博览会为契机,持续推进现代农机“一核一区多点”产业带建设,全面打造中国南方最大的农业机械生产和出口基地,同时聚焦提升丘陵山区农业机械化能力和水平,研发更多好产品,拓展更强产业链,提升综合竞争力,为建设农业强国、打造生态高效农业强省作出更多贡献。

洪杰表示,近年来,浙江农机产业发展成效有目共睹,永康是我省乃至全国重要的农林装备生产基地,具有产品种类丰富、产业配套完善、创新能力突出等特点。农机产业发展事关乡村振兴和共同富裕示范区建设。希望永康对标对表先进地区和高端品牌,围绕农机产品的实用性、可靠性方向以及农机产业智能化、绿色化发展,聚力抓项目、

搭平台、谋创新,加速推进农机装备研发攻关,加大新产品推广力度,不断提升产品核心竞争力和影响力,着力实现高端农林装备国产化替代,为全省、全国农机产业发展作出新的贡献。

市委书记章旭升对出席博览会的领导嘉宾表示欢迎。在简要介绍永康经济社会发展情况之后,章旭升表示,近年来,永康聚焦全省“科技强农、机械强农”战略,坚持农林产业全域谋划、品牌全国布局、科技全链提升,在成立产业基金、组建技术创新中心等方面发力,为农机产业发展奠定基础。希望通过举办此次博览会,为全国农机产业发展搭建交流合作平台,进一步推动政产学研深度合作,提升农机产业核心竞争力。诚邀广大院士专家、行业大咖常来永康、常驻永康,将创新事业布局到永康,把研究成果转化在永康,永康将全力打造效率最高、服务最优、暖心顺心的一流营商环境,努力建设具有国际影响力的农机装备创新策源地、科研先行地、人才集聚地、成果转化地。

开幕式后,与会领导嘉宾走进展馆,考察了解博览会商交情况。

科技强林 机械强林

首届中国(永康)国际农林装备博览会暨浙江省第十九届林业科技周活动启动

本报讯(融媒记者 徐敏) 春风如贵客,一到便繁华。3月6日,首届中国(永康)国际农林装备博览会暨浙江省第十九届林业科技周活动在我市启动。全国林草装备创新发展大会永久会址落户我市。

国家林草局科技司司长郝育军,省林业局局长胡侠,国家林草局科技司一级巡视员李世东,中国林科院院长储富祥,中国林机协会会长刘群,国家林草局科技司二级巡视员冉东亚、宋红竹,中国绿色时报社副社长刘宁,国家林草局华东院副院长刘道平,中国林科院副院长汪阳东,中国林机协会秘书长韦剑,浙江农林大学副校长吴家胜,省林业局局长沈国存,各兄弟省林草局、在浙涉林高校院所相关领导嘉宾,市领导章旭升、胡勇春、胡积合、程学军、陈伟强出席启动仪式。启动仪式由省林业局副局长诸葛承志主持。

本届科技周活动以“科技强林、机械强林”为主题,采取省、市联动的方式举行。我市作为主会场,各设区市设立分会场。

郝育军表示,浙江作为“绿水青山就是金山银山”理念的发源地和率先实践地,紧紧围绕习近平同志亲自主持绘就的战略蓝图,一以贯之地把生态文明建设放在突出地位,包括浙江林业科技工作在内的浙江林业工作为全国树立了典范。他指出,首届中国(永康)国际农林装备博览会邀请了70多家单位,展出了500多种机械装备产品,可以说是林草机械科技型装备的一次盛宴。希望浙江林业科技工作者认真贯彻落实习近平总书记关于科技创新的重要指示批示精神,扎实推进“科技强林、机械强林”行动,强化创新能力,加快成果转化应用,注重科技人才培养,完善科技创新机制,不断提高浙江林草科技创新水

平。

胡侠表示,在国家林草局的大力支持下,我省以高质量“森林浙江”建设为目标,深入实施林业创新驱动的发展战略,持续深化省院科技合作,不断加强永康国家林草装备科技创新园重点实验室等创新平台建设,加快推广“一亩山万元钱”等科技富民模式,取得了丰硕成果。接下来,省林业局将紧紧围绕林业现代化先行,把科技创新作为决定性因素和战略性支撑,坚持科技是第一生产力、创新是第一动力,深入实施“科技强林、机械强林”行动,创新林业发展载体,激发林业创新活力,聚力林业关键领域突破和科技成果转化,加强林业科技创新平台建设,突出林业科技创新人才和团队培育,全力打造全国林业创新高地。

市委书记章旭升在致辞中说,作为全国重要的林草装备制造基地,永康抢

抓林草装备科技创新园建设,国家松材线虫病综合防治试点的契机,全力构建创新链、人才链、产业链、政策链,积极招引林草大项目,推动科研成果转化,集聚了林草装备研发制造企业1600多家,拥有营林、林产品加工、森保等5大类1万多种林业装备产品,培育了中坚、正阳、三锋等一批具有国际影响力的林草装备龙头企业,林草装备产业年产值超200亿元。此次全国林草装备创新发展大会永久会址落户永康,是我市林草装备产业高质量发展的重要机遇。永康将全力落实“科技强林、机械强林”战略,推动林草园区建设从“夯基垒台”向“立柱架梁”转变,推动林业科技创新从量的积累向质的飞跃转变,推动林业装备制造从“铺天盖地”向“顶天立地”推进,努力搭建产业发展合作平台,奋力写好“绿水青山就是金山银山”的永康答卷。(下转2版)

杭州亚运会
倒计时200天
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games
200 Days

距第27届
中国五金博览会
开幕还有10天

哈尔斯·WBA职业
拳王争霸赛
3月16日晚举行